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Το μάθημα Ευρωπαϊκή Ασφάλεια εξετάζει τις προκλήσεις, τις στρατηγικές και τους θεσμούς που 

σχετίζονται με την ασφάλεια στην Ευρώπη. Στόχος του μαθήματος είναι να παρέχει μια εις βάθος 

κατανόηση των κύριων απειλών που αντιμετωπίζει η ευρωπαϊκή ήπειρος, καθώς και των τρόπων 

με τους οποίους διεθνείς και ευρωπαϊκοί οργανισμοί, όπως η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και το 

ΝΑΤΟ, συμβάλλουν στη διατήρηση της σταθερότητας και της ειρήνης. 

Οι φοιτητές θα εμβαθύνουν στην ιστορική εξέλιξη των δομών ασφάλειας στην Ευρώπη, 

αναλύοντας τη μετάβαση από τον Ψυχρό Πόλεμο στην τρέχουσα γεωπολιτική πραγματικότητα. 

Το μάθημα καλύπτει, επίσης, σύγχρονα ζητήματα όπως οι υβριδικές απειλές, η κυβερνοασφάλεια, 

η ενεργειακή ασφάλεια και η διαχείριση κρίσεων, όπως η μεταναστευτική κρίση, και η απειλή της 

τρομοκρατίας. 

Οι φοιτητές θα έχουν τη δυνατότητα να εξετάσουν τον ρόλο των ευρωπαϊκών θεσμών στη 

διαμόρφωση της εξωτερικής πολιτικής και της ασφάλειας, ενώ θα μελετήσουν τις σχέσεις της ΕΕ 

με τρίτες χώρες και οργανισμούς, όπως η Ρωσία και οι Ηνωμένες Πολιτείες. Ιδιαίτερη έμφαση 

δίνεται στη συνεργασία ΕΕ-ΝΑΤΟ και στους μηχανισμούς που έχουν αναπτυχθεί για την 

αντιμετώπιση απειλών. 

Τέλος, το μάθημα προετοιμάζει τους φοιτητές να αξιολογήσουν τις μελλοντικές προκλήσεις στην 

ευρωπαϊκή ασφάλεια, όπως η κλιματική αλλαγή και η τεχνητή νοημοσύνη, και να αναπτύξουν 

κριτική σκέψη σχετικά με τις στρατηγικές της Ευρώπης για τη διασφάλιση της ειρήνης και της 

ευημερίας στο πλαίσιο ενός ραγδαία μεταβαλλόμενου παγκόσμιου περιβάλλοντος. 

 
Μαθησιακά Αποτελέσματα 
 
Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές θα είναι σε θέση: 

 

- Να έχουν κατανοήσει την εξέλιξη της ευρωπαϊκής συνεργασίας στους τομείς της 

ασφάλειας και της άμυνας καθώς και των σχετικών περιορισμών. 

- Να μπορούν να αξιολογούν και συλλογίζονται κριτικά ως προς τις ανταγωνιστικές 

προσεγγίσεις για την ευρωπαϊκή ασφάλεια και  αναφορικά με  τις σχετικές θεωρητικές 

συζητήσεις για τη διαδικασία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. 

- Να διαθέτουν τη θεωρητική κατάρτιση και γνώση προκειμένου να συζητούν σε σχέση με 

τους κύριους δρώντες, τις βασικές δομές και πολιτικές της Κοινής Πολιτικής Ασφάλειας 

και Άμυνας, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη σχέση με το ΝΑΤΟ και πώς αυτή επηρεάζεται. 

- Να έχουν μια περιεκτική γνώση για την πρόσφατη πρόοδο που έχει επιτύχει η Ε.Ε. στους 

τομείς της ασφάλειας και της άμυνας και τη δυνατότητα να διαλέγονται κριτικά ως προς 

τη διεκδίκηση ενός πιο αξιόπιστου ρόλου σε θέματα παγκόσμιας ασφάλειας από πλευράς 

της Ε.Ε.   


